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Більшість слухачів УТВ – це інтелігенція, представники розумової праці (інжене-

ри, педагоги, держслужбовці); рідше зустрічаються лікарі, юристи і рідше – різноробочі 

чи домогосподарки. Освітні програми в українських УТВ відвідують переважно 

самотні жінки (87% від числа всіх учасників). Аналогічна ситуація спостерігається як в 

Європі, так і в усьому світі. Очевидно, це обумовлено кількісним домінуванням жінок в 

цій віковій групі, бажанням компенсувати самотність, низьким рівнем їх професійної 

активності (в порівнянні з чоловіками), переважно гуманітарними спеціальностями 

жінок, що більш відповідає тематиці занять в УТВ [10]. 

У нашому соціологічному дослідженні прийняли участь 103 особи, які відвідують 

“Університет третього віку” на базі Чернівецького комунального територіального 

центру соціального обслуговування “Турбота” та Чернівецький університет третього 

віку імені А. Кольпінга. Серед респондентів переважали люди похилого віку – 70,9%, 

20,4% слухачів – у віці до 59 років, решта (8,7% – довгожителі). Слухачі українських 

УТВ – це люди із високим рівнем формальної освіти. Більше половини з них мають се-

редню освіту, а 47,6% – вищу. Оскільки середній освітній рівень популяції людей по-

хилого віку в Україні істотно нижче, це свідчить про те, що в УТВ приходять слухачі з 

високим рівнем освіти. 

Результати анкетування слухачів УТВ показали, що провідним мотивом відвіду-

вання університету є потреба в розширенні знань (24,6%) і підтримки розумової праце-

здатності (24,2%). Часто також називають бажання налагодити контакти з ровесниками 

(20,8%). Тільки 15% вказали на самотність як причину відвідин УТВ. 

В УТВ використовуються різні форми інтелектуальної активізації слухачів. Все 

УТВ пропонують лекції, більшість – семінари, заняття в групах за інтересами. Най-

більшою популярністю користуються лекції та екскурсії. 20% опитаних відзначили, що 

вважають за краще групи за інтересами і лекції з вивчення іноземних мов. 

Ці форми вибирають переважно жінки, тоді як чоловіки більше схильні до 

дискусій. В цілому 78% опитаних підтвердили, що УТВ позитивно впливають на 

розвиток їх інтересів. 

Крім освітньої, важливими складовими діяльності УТВ є соціальна та фізична ак-

тивізація слухачів. Рухова активність найчастіше реалізується на заняттях гімнастики, 

оздоровчого бігу та ходьби, плаванням.  

У відповідях на питання анкети слухачі відзначили, що завдяки УТВ покра-

щилися їх відносини з оточенням, відвідування університету також позитивно впли-

нуло на їх поведінку. Серед позитивних моментів відзначають отримання задоволення 

від життя (34,1% ), приплив життєвої енергії (32,7%), вони рідше відчувають почуття 

смутку (17,4%), менше думають про здоров’я (15,8%). Однак поява таких позитивних 

почуттів відбувається не відразу. Найчастіше такі зміни декларували респонденти, які 

відвідували УТВ від 5 до 10 років. 

Необхідно підкреслити, що УТВ є тим місцем, де люди похилого віку, вико-

ристовуючи власні можливості, протидіють передчасному старінню. В результаті вони 

можуть довше жити незалежно і самостійно. Вони відсувають час, коли за ними 

необхідно буде доглядати, опікати їх, а це має важливе значення для політики охорони 

здоров’я та соціальної допомоги. 

ɺʠʩʥʦʚʦʢ.  
Таким чином, за час свого існування УТВ стали важливою складовою системи 

безперервної освіти, перетворилися в потужний фактор освіти людей похилого віку, їх 

психофізичної активізації та геронтологічної профілактики. Слухачі УТВ утворюють 

специфічну групу, для якої характерні високий рівень формальної освіти і громадської 

активності. Відвідування УТВ позитивно позначається на фізичному й емоційному 
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стані людей похилого віку, проте для отримання таких результатів потрібно від 5 до 10 

років навчання. Прогнози вказують на те, що популярність навчання в УТВ буде 

зростати, оскільки постійно підвищується освітній рівень осіб старшої вікової групи. 

Це актуалізує проблему подальшого вдосконалення діяльності УТВ, особливо в аспекті 

рекреаційно-оздоровчої діяльності. 
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АПРОБАЦІЯ КАРТИ СКРИНІНГ-КОНТРОЛЮ  

БІОГЕОМЕТРИЧНОГО ПРОФІЛЮ ПОСТАВИ ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 

В ПРОЦЕСІ ФІЗИЧНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЇ 
 

Мета. Розробити та апробувати  карту візуального скринінгу біогеометричного профілю по-

стави дітей 5–6 років у процесі фізичної реабілітації. Методи. У процесі дослідження використано 

метод аналізу науково-методичної літератури, соціологічні методи  (анкетування, опитування), мето-

ди кваліметрії та методи математичної статистики. Основним методом дослідження обрано педа-

гогічний експеримент. Констатувальний етап передбачав отримання інформації про стан біогеомет-

ричного профілю постави дітей 5–6 років (n=76) у процесі фізичної реабілітації. Результати. Науково 

обґрунтована та апробована карта скринінг-контролю стану біогеометричного профілю постави дітей 

5–6 років у процесі фізичної реабілітації, в умовах закладів дошкільної освіти, для своєчасної профілак-

тики та корекції її порушень. Розроблена карта дає можливість розділити дітей з функціональними по-

рушеннями постави за такими рівнями стану їх біогеометричного профілю постави:високий, вище за 

середній, середній та низький. Використання розробленої технології контролю стану біогеометричного 

профілю постави дітей 5–6 років у процесі фізичної реабілітації дозволило розподілити дітей з різними 

типами порушення постави за рівнями стану біогеометричного профілю. Отримані результати дослі-

дження являлись підґрунтям для розробки комплексів фізичних вправ окремо для кожного типу постави 

на різних періодах фізичної реабілітації з урахуванням рівнів стану біогеометричного профілю постави 

дітей 5–6 років. Висновок. За рівнем стану біогеометричного профілю у 10,53% обстежених дітей за-

фіксовано низький рівень стану біогеометричного профілю постави за наявності комбінованих пору-

шень постави у фронтальній і сагітальній площинах, у 19,74% зареєстровано вище за середній рівень 

стану біогеометричного профілю постави за наявності такого порушення останньої, як сутула спина. 

Ключові слова: контроль, біогеометричний профіль постави, діти старшого дошкільного віку, 

фізична реабілітація. 
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